
 

VERSLO FAKULTETO I KURSO 
STUDENTŲ APKLAUSOS 
REZULTATAI 

2022–2023 m.  m. VYKDYMO LAIKAS: 
2023 m. kovo 28 d. – balandžio 30 d. 

TIKSLAS: 
Sužinoti pirmakursių nuomonę apie studijavimo patirtį ir 

adaptavimosi Kolegijoje ypatumus, tolesnius jų lūkesčius. 

APKLAUSOS ANKETA: 
Apklausa vykdyta elektroninėje erdvėje, naudojant LimeSurvey apklausų sistemą.  

      Duomenys apdoroti naudojant SPSS 20 for Windows programą. Apklausos  
anketos pateiktos 407 Verslo fakulteto pirmojo kurso studentams. 

 

APKLAUSOS REZULTATAI (N=97): 
 

1. Studijų Kauno kolegijoje vertinimas: 
  

Teiginys Visiškai 
sutinku 

Sutinku Iš dalies 
sutinku 

Nesutinku Visiškai 
nesutinku 

Prieš stojant turėjau pakankamai informacijos apie 
Kauno kolegiją. 

35,1% 37,1% 21,6% 6,2% 1,0% 

Studijuoju man tinkamą studijų programą. 33,0% 43,3% 20,6% 3,1% 0,0% 

Man pavyksta susitvarkyti su mano studijų krūviu. 33,0% 42,3% 19,6% 3,1% 2,1% 

Studijų tvarkaraštis yra patogus. 21,6% 32,0% 26,8% 9,3% 10,3% 

Turiu finansinių išteklių, kad galėčiau baigti 
studijas. 

19,6% 29,9% 39,2% 8,2% 3,1% 

Prireikus galiu konsultuotis su dėstytojais. 36,1% 41,2% 21,6% 1,0% 0,0% 

Prireikus sulaukiu Kolegijos / fakulteto 
administracinio personalo pagalbos. 

38,1% 41,2% 17,5% 2,1% 1,0% 

Jaučiuosi laukiamas Kolegijoje. 27,8% 46,4% 22,7% 3,1% 0,0% 

Esu patenkintas savo studijų pasirinkimu. 35,1% 37,1% 21,6% 6,2% 1,0% 

 
  

2. Įvado į studijas savaitės nauda (supažindinimas su studijomis, Kolegijos, bibliotekos pristatymas, studentų 

atstovybės pristatymas ir t.t.): 

Teiginys Atsakiusių 

skaičius 

Procentas 

Naudinga 45 45,39% 

Iš dalies naudinga 35 36,08% 

Nenaudinga 6 6,19% 

Nedalyvavau 11 11,34% 

 

3. Informacijos apie studijas ir paslaugas pakankamumas: 

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

Taip, pakanka 55 56,70% 

Iš dalies pakanka 39 40,21% 

Ne, nepakanka 3 3,09% 



4.  Nuomonė apie studijas, pradėjus mokytis Kauno kolegijoje: 

 

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

Radote tai, ko ir tikėjotės  30 30,93% 

Studijuoti yra lengviau, nei tikėjotės  34 35,05% 

Studijuoti yra sunkiau, nei tikėjotės  12 12,37% 

Apie studijas dar nesusidarėte jokios nuomonės  13 13,40% 

Jau nusivylėte pasirinkęs (-usi) šias studijas 6 6,19% 

Kita 2 2,06% 

 
5. Apsisprendimas tęsti studijas Kauno kolegijoje: 

 

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

Taip, esu tvirtai apsisprendęs (-usi) tęsti studijas Kauno kolegijoje  59 60,82% 

Šiek tiek abejojau, bet dabar jau esu apsisprendęs (-usi) tęsti studijas  28 28,87% 

Nesu tikras (-a), galbūt pereisiu į kitą aukštąją mokyklą  10 10,31% 

Nesu tikras (-a), galbūt pereisiu į kitą studijų programą Kauno kolegijoje  0 0% 

Ketinu nutraukti studijas ir jų nebetęsti  0 0% 

 
6. Asmeninis paskaitų lankomumo įvertinimas (procentais): 

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

100 proc.  27 27,84% 

99 - 76 proc.  59 60,82% 

75 - 51 proc. 9 9,28% 

50 - 26 proc.  2 2,06% 

25 - 0 proc. 0 0% 

 

7. Studijų finansavimas: 

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

Valstybės finansuojama studijų vieta 65 67,01% 

Valstybės nefinansuojama studijų vieta 32 32,99% 

 

8.  Darbinė veikla: 

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

Dirba 42 43,3% 

Nedirba 55 56,7% 



 

 

Apibendrinant tyrimo rezultatus galima teigti, kad studentai, prieš stodami studijuoti turėjo pakankamai 

informacijos apie Kauno kolegiją ir pasirinko sau tinkamą studijų programą. Pirmo kurso studentams pavyksta 

sėkmingai susitvarkyti su studijų krūviu, sudarytas patogus tvarkaraštis. Apie 75 % apklaustųjų teigia, kad gali 

konsultuotis su dėstytojais, kreiptis pagalbos į kolegijos ar fakulteto administraciją. Net apie 72 % apklaustų pirmo 

kurso studentų yra patenkinti savo studijų pasirinkimu. 

Pirmojo kurso studentai teigiamai įvertino įvado į studijas naudą, studentams pakanka informacijos apie studijas 

ir paslaugas. Vyrauja įvairi nuomonė apie studijas Kauno kolegijoje: 30,93 proc. studijuojančiųjų teigia, kad rado tai, 

ko ir tikėjosi; 35,05 proc. – studijos yra lengvesnės nei tikėjosi; tik 12,37 proc. studijos yra sunkesnės nei tikėjosi; o 

13,40 proc. apie studijas dar nespėjo susidaryti jokios nuomonės; 6,19 proc. pirmojo kurso studentų yra nusivylę 

pasirinkę šias studijas. 

Tvirtai apsisprendę tęsti studijas Kauno kolegijoje yra 60,82 % pirmo kurso apklaustųjų Verslo fakultete, šiek tiek 

suabejojusių buvo 28,87 %, o 10,31 % svarsto galimybę pereiti į kitą aukštąją mokyklą. 

Apklausos duomenys atskleidė, kad pirmo kurso studentai pakankamai gerai lanko paskaitas: 27,84 proc. pirmo 

kurso studentų savo paskaitų lankomumą įvertino 100 proc., 60,82 proc. studentų – nuo 99 iki 76 proc. 

Pirmojo kurso studentai siūlo paskaitų tvarkaraštį sudaryti ir paskelbti anksčiau, skatinti dėstytojų tarpusavio 

komunikaciją, tikslinti kai kurių modulių integruoto projekto užduotį.  

 


